
5.46.  O eixo de aço A-36 está composto pelos tubos AB e CD e por uma parte 

maciça BC. Apóia-se em mancais lisos que lhe permitem girar livremente. Se as 

extremidades estão sujeitas a torques de 85 N.m, qual o ângulo de torção da 

extremidade A em relação à extremidade D? Os tubos têm diâmetro externo de 

30 mm e diâmetro interno de 20 mm. A parte maciça tem diâmetro de 40 mm.
 

 
Solução: 
Para o trecho BC temos: 
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Resposta: O ângulo de torção da extremidade A em relação a extremidade D é de 0,638º. 

 


